
Procès-verbal Assemblée Générale Ordinaire CPTS Pays Bigouden 

Mardi 4 Juin 2024 à 19h30 

 

Le Mardi 4 juin 2024 à 19h30 au Lycée Laënnec de Pont-l’Abbé, les membres de l’association de la CPTS 
du Pays Bigouden se sont réunis en Assemblée Générale Ordinaire pour échanger sur les avancées de 
l’association. 

Suite à la convocation envoyée le 7 mai 2024, 110 personnes étaient présentes ou représentées lors 
de cette assemblée générale, dont 89 adhérents à jour de leur cotisation. Il a été établi une feuille 
d’émargement. Le quorum étant respecté, l’assemblée a pu valablement délibérer, conformément à 
l’article 12 des statuts de l’association. 

L’assemblée générale était présidée par Madame Pauline CUEFF, présidente de l’association, et 
Madame Pascale PRIMAULT, Secrétaire de l’association.  

L’ordre du jour de la séance était le suivant :  

 Rapport Moral  
 Rapport Financier 
 Rapport d’activités 

 

Rapport Moral  
 
La présidente a rappelé l’objet et les valeurs de l’association, à savoir favoriser l’interconnaissance et 
la coordination des acteurs de santé du territoire au profit de l’accompagnement des patients. 
L’association se compose de 178 adhérents (+ 5 adhérents ayant payé leur cotisation lors de 
l’assemblée générale), avec une représentativité des différentes professions. 

Depuis la dernière assemblée générale de l’association, en septembre 2023, les actions de l’association 
se sont poursuivies. La CPTS a notamment lancé son site internet : cptspaysbigouden.fr, qui recense 
les actions de l’association, les outils à disposition des professionnels et des patients, les évènements 
passés et à venir, et l’annuaire des ressources en santé du territoire. Pour faciliter l’accès au site 
internet, celui-ci peut être ajouté à ses favoris.  

Les groupes de travail se sont poursuivis, ont développé de nombreux outils et organisés différents 
évènements : ciné-débats sur le risque suicidaire et l’adolescence, des formations (maintien à 
domicile, actualités vaccinales, addictions, soins dentaires, évaluation et orientation du risque 
suicidaire), des interventions dans les écoles (interventions sur les conduites à risque ou les réseaux 
sociaux en partenariat avec la SIJ, course d’orientation sur les écrans dans le cadre du projet ICAPS), 
des permanences d’écoute et atelier de motricité à destination des parents.  

Grâce à tous ces travaux et à l’implication des membres des groupes de travail, 95% des objectifs de 
notre contrat ACI avec la CPAM et l’ARS ont été atteints. La présidente remercie chaleureusement tous 
les adhérents. Afin de poursuivre le développement de l’association et de ses projets, la CPTS renforce 
son équipe salariée avec le recrutement d’un.e chargée de mission qui épaulera la coordinatrice en 
poste.  

Les projets de l’association n’étant pas figés et pouvant évoluer, les adhérents sont invités à nous faire 
part de leurs idées, remarques, suggestions sur les projets actuels ou nouvelles idées de projets. 



Mis au vote, le rapport moral a été adopté à l’unanimité par l’Assemblée Générale. 

Rapport Financier 2023 
 

Concernant le compte de résultats 2023, le résultat de l’exercice s’élève à 96 338€, avec un total 
produits de 234k€ (principalement lié aux subventions CPAM), et un total charges de 138k€ avec la 
répartition de charges suivante : 

 

L’actif / passif 2023 de l’association se présente de la façon suivante :  

 

Le rapport du Commissaire au Compte (SOCOGEC) a été restitué à l’Assemblée Générale :  

“Nous avons pu réaliser nos contrôles en toute transparence avec l’équipe administrative et le cabinet 
Fiducial. Notre mission s’est très bien déroulée avec une équipe très disponible. 

Nous n’avons pas relevé d’anomalie sur les comptes de l’exercice 2023. Nous pouvons donc certifier 
que les comptes 2023 sont réguliers, sincères et donnent une image fidèle des opérations de l’année et 
du patrimoine de l’association” 

 

Mis au vote, l’Assemblée Générale, après avoir entendu la lecture du rapport du Conseil 
d’Administration et du rapport du Commissaire aux Comptes, sur l’activité de l’association durant 



l’exercice 2023 ainsi que sur les comptes de cet exercice, compte de résultat et bilan, approuve à 
l’unanimité lesdits rapports et les comptes tels qu’ils lui sont présentés, ainsi que les opérations 
traduites dans ces comptes ou résumées dans ces rapports. 

L’Assemblée Générale décide à l’unanimité d’affecter l’excédent de l’exercice 2023 qui s’élève à 
96 338 euros de la manière suivante : Au compte Report à nouveau qui passera ainsi de -977 euros 
à + 95 361 euros 

 

Budget prévisionnel 2024 
 
Le budget prévisionnel 2024 a été présenté de la façon suivante : 

 

 

Mis au vote, le budget prévisionnel a été adopté à l’unanimité par l’Assemblée Générale. 

 

Cotisation 2025 

Il a été proposé de renouveler le montant d’adhésion de 20€ pour l’année civile 2025. 

Mise au vote, cette proposition a été adoptée à l’unanimité par l’Assemblée Générale. 

Rapport d’activités 
 
Le rapport d’activités et les avancées et perspectives des différents groupes de travail ont été 
présentés sous forme de quiz.  

Ce qu’il faut retenir : 

 



GT Maintien à Domicile 

- La CPTS promeut l’utilisation de l’application ICOPE Monitor pour permettre aux plus de 
60 ans d’évaluer leur état de santé sur 6 dimensions (nutrition, mémoire, mobilité, 
audition, vision, humeur) et d’échanger de leurs résultats avec leur médecin traitant. Des 
affiches et flyers ont été développés par le GT pour affichage / distribution dans les 
cabinets. Entre mi-mars et mi-mai, 33 auto-évaluations avaient été réalisées. 
https://cptspaysbigouden.fr/professionnels-de-sante/vos-outils/outil-maintien-a-
domicile/reperage-des-fragilites/ 
 

- Le GT a également développé un outil d’orientation des patients âgés en fonction de 
leur(s) fragilité(s) disponible sur le site de la CPTS : 
https://cptspaysbigouden.fr/professionnels-de-sante/vos-outils/outil-maintien-a-
domicile/orientation-des-patients-ages-selon-leurs-fragilites/ 
 

- Le GT travaille actuellement sur des cartes « mes intervenants à domicile » à remettre aux 
patients pour faciliter les liens entre professionnels intervenant au domicile et en cas 
d’hospitalisation de la personne. 
 

- Le GT travaille également sur un modèle de directives anticipées à utiliser sur le territoire 
bigouden 

GT Accès aux Soins 

- Les patients sans Médecin Traitant habitant le territoire bigouden peuvent renseigner un 
questionnaire sur le site internet : https://cptspaysbigouden.fr/patients/recherche-
medecin-traitant/ 

- La CPTS assure la mise en relation entre ces patients et les MG ayant des disponibilités de 
patientèle. Entre début Avril et début juin, 21 mises en relation ont été effectuées. 
 

- Une organisation de Soins Non Programmée est par ailleurs effective depuis fin 2023. Le 
principe est le suivant : Un patient dont le médecin traitant n'est pas disponible mais qui 
a besoin de voir un MG dans les prochaines 24 heures peut être orienté par les 
professionnels du territoire vers des créneaux mis à disposition par des MG volontaires via 
un agenda partagé. Environ 15 patients par mois sont orientés vers un MG grâce à cette 
solution, principalement via les Urgences de Pont-l’Abbé (82% des orientations) mais 
également par des pharmaciens, kinés, IDE, secrétaires médicales. Une 
organisation plébiscitée par les orienteurs, les effecteurs et les patients. 

 

GT Prévention du risque suicidaire 

- Le GT travaille sur la structuration d'un réseau d'accompagnement à la crise suicidaire sur le Pays 
Bigouden avec différents niveaux de recours : https://cptspaysbigouden.fr/professionnels-de-
sante/vos-outils/outil-daccompagnement-du-risque-suicidaire/ 

o Le 1er recours sont tous les professionnels en contact avec le public : les 
professionnels de santé, les professionnels de l'éducation nationale, les 



professionnels d’association, agents territoriaux, élus,.... qui sont ou souhaitent 
être sensibilisés au repérage et orientation du risque suicidaire 

o Le 2nd recours correspond aux 15 professionnels de la CPTS qui ont été formés en 
décembre dernier à l'évaluation et l'orientation du risque suicidaire : Les 
coordonnées de ces professionnels se trouvent sur le site internet de la CPTS. Ces 
professionnels peuvent aider leurs pairs et le 1er recours pour gérer une situation, 
ou si besoin recevoir le patient pour une évaluation et une orientation  

o Le 3e recours est constitué de professionnels et structures de soins ou de 
prévention sur le territoire 

- Le GT organise le 15 octobre prochain une soirée à destination des acteurs du 1er recours pour 
les sensibiliser sur le repérage et l’orientation du risque suicidaire 

GT Sport Santé 

- Les 220 élèves de 6e du collège Laënnec et leur entourage ont participé cette année 
scolaire à différentes actions organisées par le GT dans le cadre du projet ICAPS : 

o Interventions de rentrée auprès des élèves / parents / professeurs sur l’activité 
physique 

o De nouvelles activités ont été proposées aux élèves sur les temps méridiens avec 
la mobilisation d’associations sportives du territoire : Randonnées autour du 
collège, Boxe anglaise, Boxe Thaï, Parkour, Hip Hop, Aïkido, Handball. 158 élèves y 
ont participé 

o Course d’orientation sur la thématique des écrans, avec différents ateliers animés 
par les professionnels de santé pour prendre conscience de l’utilisation des écrans 
au quotidien, des recommandations de temps écrans, des alternatives aux écrans, 
des dangers mais aussi des usages positifs des écrans 

- Le projet ICAPS se poursuit l’année prochaine. Au programme : la poursuite de la 
mobilisation des associations sportives sur les temps méridiens et un temps fort sur 
l’alimentation 

- Le GT Sport Santé organise également une soirée à destination des professionnels de 
santé sur l’offre Sport Santé du territoire le 14 novembre au Triskell 

 

GT Attractivité du territoire 

- Le GT organise le 12 Septembre au Tom Café à Pors Carn un Afterwork pour faciliter 
l’interconnaissance entre professionnels de santé installés, nouveaux arrivants, 
remplaçants, stagiaires.  

- Le GT a travaillé sur la maitrise de stage avec le développement de flyers par profession 
pour rappeler les démarches pour devenir maîtres de stage et un flyer pour inciter les 
étudiants à venir faire leur stage en Pays Bigouden : 
https://cptspaysbigouden.fr/professionnels-de-sante/vos-outils/ 
 

- Le GT a par ailleurs recensé des solutions de logements pour les remplaçants et stagiaires : 
https://cptspaysbigouden.fr/professionnels-de-sante/petites-annonces/ 

 

 



GT Addictions  

- Le GT a développé des outils pour faciliter la prise en charge des addictions des patients : 
https://cptspaysbigouden.fr/professionnels-de-sante/vos-outils/outils-addiction/ 

o Un flyer à mettre dans les salles d’attente pour que les patients évaluent 
leur consommation d’alcool 

o Un outil d’orientation vers les ressources du territoire en fonction des 
profils d’usage 

- Des formations ont été proposées sur la prescription de substituts nicotiniques et sur les 
traitements de substitution opiacés. D’autres formations sur ces thèmes seront proposées 
d’ici la fin de l’année 2024 ainsi que de la mise en pratique RPIB (Repérage Précoce 
Intervention Brève). 

- La Clinique de l’Odet propose aux professionnels de santé de la CPTS d’inclure leurs 
patients avec des addictions à des cours de surf avec des patients suivis à la clinique de 
l’Odet, dans un objectif de pair-aidance et pour faciliter l’entrée en structure de soins.  

- Le GT va poursuivre ses travaux avec le développement de nouveaux outils (affiche sur 
l’impact écologique du tabac, flyer sur le tabac, …) l’organisation d’un temps fort sur les 
addictions à destination de la société civile et va poursuivre son implication dans le collectif 
de prévention en milieu festif du Pays Bigouden. 

GT Parentalité 

- Le GT a organisé des permanences d’écoute pour les parents d’enfants de tout âge et a 
ainsi pu accueillir et orienter 18 parents. Les outils développés pour ces permanences sont 
disponibles sur le site internet : https://cptspaysbigouden.fr/professionnels-de-sante/vos-
outils/outil-parentalite/ 

- Un atelier de motricité pour les parents a par ailleurs été organisé pour que les parents 
expérimentent le développement de leur enfant de la naissance jusqu’à la marche. 

- Ces actions vont se poursuivre. 
- Le GT travaille actuellement sur la construction d’un programme d’accompagnement à la 

parentalité à destination des professionnels de santé et de la petite enfance. La 1ere 
thématique traitée sera les signes d’alerte intra-familiales et les signalements. 

GT Communication Interprofessionnelle 

- Le GT a développé l’annuaire des ressources du territoire accessible sur le site internet de 
l’association  

- Les adhérents, en se connectant à l’Espace Pro, ont accès aux coordonnées personnelles 
des professionnels et aux disponibilités patients. 376 fiches libéraux et 141 fiches 
structures sont renseignées sur le site. 

- Le GT organise le 1er octobre une soirée sur Mon Espace Santé à destination des 
professionnels de santé 

Groupes d’Analyses de Pratique 

- Des groupes d’analyses de pratique existent déjà pour les MG et IDE. La CPTS propose aux 
autres professions de les former sur le déroulement d’un GEP ; la participation a ces 
groupes peut être indemnisée par la CPTS. 

Mis au vote, le rapport d’activité a été adopté à l’unanimité par l’Assemblée Générale. 



La présidente a finalement remercié les nombreux participants à cette Assemblée Générale et les 
personnes qui ont contribué à son organisation. La présidente rappelle que tous les participants 
sont les bienvenus dans les GT, et que les adhérents sont invités à nous faire part de leurs idées, 
remarques, suggestions sur les projets actuels ou nouvelles idées de projets. Il est enfin rappelé 
qu’il est possible de suivre les actualités de la CPTS via sa page Facebook : 
https://www.facebook.com/CPTSPaysBigouden et sa page LinkedIn : 
https://www.linkedin.com/company/cpts-pays-bigouden/ et son site internet 
cptspaysbigouden.fr 

 
 
La séance est levée à 21h45 

 

Pauline CUEFF, Présidente     Pascale PRIMAULT, Secrétaire 

 


